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ΕΠΕΙΓΟΝ
ΠΡΟΣ
ΙΑΤΡΟΥΣ – ΜΕΛΗ  ΙΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
ΣΤΙΣ ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ
        Κύριοι, ες Συνάδελφοι,

        Σας ενημερώνουμε ότι με πρόσφατη τροπολογία του  Υπουργείου Υγείας καθορίζονται οι κυρώσεις στους ανεμβολίαστους ιδιώτες ιατρούς (ν. 4829/2021 , ΦΕΚ  161/10-09-2021 Τεύχος Α΄ , άρθρα 36-39).

Συγκεκριμένα  καθορίζεται ότι:

   « γ) Για τους ιδιώτες υπόχρεους, που εργάζονται στις δομές που εντάσσονται στο πεδίο εφαρμογής του παρόντος ως ελεύθεροι επαγγελματίες επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο:
 α) δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ για κάθε παράβαση και έως πενήντα χιλιάδων (50.000) ευρώ και, β) σε περίπτωση υποτροπής, που διαπιστώνεται σε επανέλεγχο, είκοσι χιλιάδων (20.000) ευρώ για κάθε παράβαση και έως διακοσίων χιλιάδων (200.000) ευρώ.

Στους ελεύθερους επαγγελματίες που παρέχουν υπηρεσίες υγείας στις ανωτέρω δομές, κατά

παράβαση του παρόντος, επιβάλλονται, επιπλέον, οι ακόλουθες κυρώσεις:

γα) καταγγέλλεται αυτοδικαίως και αζημίως για το Δημόσιο, από την ημερομηνία της βεβαίωσης της παράβασης, κάθε σύμβαση του επαγγελματία με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) και τα δημόσια ασφαλιστικά ταμεία,
γβ) αναστέλλεται η δυνατότητα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης του ν. 3892/2010 (Α’ 189), και

γγ) αναστέλλεται η δυνατότητα εκτέλεσης ηλεκτρονικών συνταγών του ν. 3892/2010.»
Επίσης καθορίζεται ότι:

«Οι επαγγελματίες που παρέχουν ιατρικές υπηρεσίες σε ιδιωτικές δομές πρωτοβάθμιας φροντίδας

υγείας (ιδιωτικά ιατρεία, φαρμακεία) οφείλουν να επικολλούν στην εξωτερική θύρα της δομής

έγγραφο με το οποίο ενημερώνουν τους ασθενείς ότι όλοι οι εργαζόμενοι στη δομή έχουν

εμβολιαστεί σε συμμόρφωση με το παρόν. 
Η παράλειψη της τήρησης της υποχρέωσης του προηγούμενου εδαφίου τιμωρείται με διοικητικό πρόστιμο ύψους τριακοσίων (300) ευρώ.» 
     Συνεπώς καλούνται όλοι οι συνάδελφοι να αναρτήσουν στην πόρτα του ιατρείου τους το παραπάνω κείμενο. (Σας αποστέλλεται ως συνημμένο 2, ενδεικτικό σήμα, που μπορείτε να εκτυπώσετε και να αναρτήσετε στην είσοδο του ιατρείου σας ).
     Σας ενημερώνουμε επίσης ότι από 01-10-2021 για τις επιχειρήσεις με τζίρο άνω των 100.000€ ευρώ και από 01-11-2021 για όλες τις υπόλοιπες επιχειρήσεις συμπεριλαμβανομένου των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Υγείας είναι υποχρεωτική η ηλεκτρονική διαβίβαση δεδομένων στην Α.Α.Δ.Ε. (πλατφόρμα myDATA).
Για τον σκοπό αυτό η Α.Α.Δ.Ε. διαθέτει στον ισότοπό της μια δωρεάν  διαδικτυακή εφαρμογή στη διεύθυνση:   timologio.aade.gov.gr. 
     Τέλος σας ενημερώνουμε ότι στον ν. 4812/2021 ρυθμίζονται  πολλά θέματα του Υπουργείου Υγείας (σας επισυνάπτεται ως συννημένο 3 , ενημερωτικό σημείωμα του δικηγόρου και συνεργάτη του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου κ. Κατσίκη ), θέματα του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και θέματα clawback  και rebate.
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